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ATA DA SEXCENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA (616ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO (CEX)
da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e cinco de junho de dois mil e dezenove, às dez
horas e dez minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela Professora IRACILDA PIMENTEL
CARVALHO (DIRETORA DE DESENVOLVIMENTO E INTEGRAÇÃO REGIONAL – DDIR/DEX), com a presença
dos membros: LETÍCIA LOPES LEITE (TITULAR/CEAD), MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), POTIRA
MEIRELLES HERMUCHE (SUPLENTE /CDS), LÍVIA BARROS (SUPLENTE/CET), ROSE MAY CARNEIRO
(TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV),
ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), MICHELLI PEREIRA DA COSTA (TITULAR/FCI), KAMILLA
CARDOSO PINHEIRO (SUPLENTE/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS
SANTOS (SUPLENTE /FE), VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), KÁTIA CRESTINE POÇAS (SUPLENTE/FM), SILVIA
RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), GILBERTO GOMES (TITULAR/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA
(SUPLENTE/ICS), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (SUPLENTE/IdA), LUCAS MOREIRA
(TITULAR/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), DANTE FLÁVIO DA COSTA REIS JUNIOR
(SUPLENTE/IH), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL). Ausências
jus�ficadas: ANTÔNIA CÉLIA BARROS LINS BONFIM (SUPLENTE/CEAD), IZABEL CRISTINA BRUNO B.
ZANETI (TITULAR/CDS), TAINÁ BACELLAR ZANETI (TITULAR/CET), VANDER MENDES LUCAS
(TITULAR/FACE), SILVIA MARIA FERREIRA GUIMARÃES (TITULAR/ICS), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IP), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ). Demais presentes: Professor
Mateus Gombo Torres (IH), Ícara Raiane A. Mar�ns (HUB), Juliangela Alves Gameiro (DTE/DEX), Eder Rone
(DTE/DEX), Renan Freitas (DTE/DEX). 1) Aberta a sessão, a Professora Iracilda Pimentel Carvalho, Diretora
da Diretoria de Desenvolvimento e Integração Regional (DDIR/DEX), procedeu aos seguintes Informes:
1.1) Deu as boas vindas aos novos membros da Câmara presentes: Professora Sílvia Renata Magalhães
Lordello B. Santos, do Ins�tuto de Psicologia (IP), Professor Lucas Moreira e Professora Carla Maria
Chagas e Cavalcante Koike, ambos do Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), e Professora Ká�a Cres�ne Poças,
da Faculdade de Medicina (FM). Informou sobre a realização da terceira edição do Projeto “UnB Perto de
Você”, realizada no úl�mo fim de semana no Parque da Cidade Dona Sarah Kubitschek, que contou com
expressiva par�cipação da comunidade extensionista da UnB e dos frequentadores do local; sendo que a
próxima edição do Projeto está a cargo da Direção da Diretoria Técnica de Extensão (DTE/DEX) e deverá
ser divulgada oportunamente. A Professora Regina Pina (IE) informou que con�nuará como
Coordenadora de Extensão do IE, enquanto o Professor Lucas e a Professora Carla Maria, apresentados
no início da reunião, serão os representantes do IE na CEX. 2) Aprovação e Homologação das Atas das
614ª e 615ª Reuniões Ordinárias. Deliberação: Homologada a aprovação ad referendum da Ata da 614ª
CEX, com abstenção do Professor Lucas Moreira (IE), em função de o mesmo não fazer ainda parte da CEX
quando da submissão da minuta, e aprovada a Ata da 615ª CEX. 3) A Câmara de Extensão homologou as
seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: a) PROGRAMA: Programa
Mul�disciplinar de Extensão do Esporte Universitário (61567) – DAC. Deliberação: Aprovado. b)
PROJETO: FAU Defende a UnB (61356) – FAU. Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: PET MAT Seminários
(61221) – MAT. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Canto cole�vo e improvisado (Circlesongs) 2019
(61001) – IdA. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Projeto de Integração Cultural de Dança Sertaneja
(61270) – DEG. Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: Rádio Web Saúde (61288) – FS. Deliberação:
Aprovado. g) PROJETO: Capacitação de Jovens para o Exercício da a�vidade equestre (61225) – FAV.
Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: Projeto PESES/PES: Estágios Supervisionados em Língua Estrangeira:
Espanhol/Japonês/Francês (61369) – IL. Deliberação: Aprovado. i) PROJETO: Projeto de Extensão de Ação
Con�nua do Basquetebol (61468) – DAC. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: Programa Escola Livre em
Gestão Social (61094) – FACE. Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Edição Presencial da Escola Livre em
Gestão Social na Universidade de Brasília (2019.1) (61110) – FACE. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO:
Edição Presencial da Escola Livre em Gestão Social na Universidade Federal do Rio Grande do Norte
(2019.2) (61119) – FACE. Deliberação: Aprovado. m) PROJETO: Edição Presencial da Escola Livre em
Gestão Social na Universidade Federal de Alagoas (2020.2) (61121) – FACE. Deliberação: Aprovado. n)
PROJETO: Edição Presencial da Escola Livre em Gestão Social na Universidade de Brasília (2020.1) (61120)
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– FACE. Deliberação: Aprovado. o) PROJETO: Encontros Forma�vos em Gestão Social (61216) – FACE.
Deliberação: Aprovado. p) PROJETO: Clube de Xadrez da FUP (61458) – FUP. Deliberação: Aprovado. q)
PROGRAMA: ITCP – Incubadora Tecnológica de Coopera�vas Populares TECSOL (61452) – FUP.
Deliberação: Aprovado. r) PROJETO: O PET e a Extensão: os direitos das pessoas com deficiência como
um importante meio de interlocução entre saberes (61269) – FD. Deliberação: Aprovado. s) PROJETO:
Biogama FUP - Reciclagem de Óleo Residual a par�r da Coleta Sele�va na Comunidade de Planal�na - DF
(61435) – FUP. Deliberação: Aprovado. t) PROJETO: CalangArte – Ateliê de Artes Livres, Economia
Solidária e Ondas Comunitárias (ITCP TECSOL) (61453) – FUP. Deliberação: Aprovado. u) PROJETO: Strix
Brasília Ul�mate (61310) – FEF. Deliberação: Aprovado. v) PROJETO: Educa o Dinheiro (61244) – FACE.
Deliberação: Aprovado. x) PROJETO: Ciclos de palestras e cursos em Geociências (61365) – IG.
Deliberação: Aprovado. y) PROJETO: Conecta (61478) – FCE. Deliberação: Aprovado. 3.1) A Câmara de
Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a)
CURSO: PESES 2 Espanhol Intermediário 3 (59163) – IL. Deliberação: Aprovado. b) CURSO: IX Curso de
Cuidados com a Pessoa Idosa com Demências (60082) – CEAM. Deliberação: Aprovado. c) CURSO: PESES
2 Espanhol Básico 2 (59167) – IL. Deliberação: Aprovado. d) EVENTO: AgroBrasília 2019 - Edital 02/2018
(61334) – DEX. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: Reuniões do LAGERI - 1/2019 (61168) – ICS.
Deliberação: Aprovado. f) EVENTO: IV Simpósio Luso-Brasileiro de Filosofia An�ga e Literatura e suas
relações humanís�cas (61394) – IL. Deliberação: Aprovado. g) EVENTO: IV Curso de Inverno do
Observatório Sismológico da Universidade (61374) – IG. Deliberação: Aprovado. h) EVENTO: 3º
Congresso Internacional de Povos Indígenas da América La�na (61298) – DAN. Deliberação: Aprovado. i)
EVENTO: Encontro Internacional de Comunicação em Saúde – 10 anos do Agir na Comunicação em Saúde
(61401) – ICS. Deliberação: Aprovado. 4) Polí�ca de Extensão: 4.1) A Professora Iracilda Pimentel cedeu a
fala aos membros da CEX para apresentação dos andamentos para a Semana Universitária 2019 nas
Unidades. O Professor Mário Lima Brasil, do Centro de Estudos Avançados Mul�disciplinares (CEAM),
agradeceu o apoio da estagiária cedida pelo DEX, informou que o CEAM já está na fase de divulgação das
a�vidades que serão realizadas e levantou ques�onamento sobre como deverá ser u�lizado o valor de
fomento que recebeu, supostamente referente à Semana. A que o servidor Eder Rone (DTE/DEX)
esclareceu que foram decididas duas formas de descentralização do recurso para a Semana Universitária:
auxílio financeiro a pesquisador e nota de dotação à Unidade Acadêmica. Nos casos que optaram pelo
auxílio financeiro este será depositado na conta do professor responsável, mas deverá ser creditado
somente no próximo mês, de forma que o valor recebido pelo Professor Mário, conforme mencionado e
ques�onado, deve dizer respeito ao recebimento de auxílio refrente a outro edital. Dando con�nuidade à
explanação, quanto à prestação de contas do recurso recebido por meio de auxílio financeiro, o servidor
ressaltou que tendo em vista a caracterís�ca de se tratar de bene�cio às a�vidades diretas do
pesquisador, no relatório de prestação de contas para o DEX é suficiente que conste o valor gasto e o �po
de despesa; e que tal formato de descentralização de recursos foi decidido conjuntamente com o
Decanato de Administração (DAF/UnB) para facilitar a execução das despesas e foi u�lizado com êxito
pelo Edital do Programa de Extensão em Educação, Trabalho e Integração Social (DEX /DAF /DPO /DPI
/DPG /DEG). A Professora Liza Maria, da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU), mencionou como
vantagem da descentralização de recursos por meio de auxílio financeiro a aquisição de lanches para as
a�vidades a um preço mais acessível e em menor prazo do que o ofertado pela empresa licitada, a que
outros professores concordaram, principalmente no que diz respeito a prazos de solicitação e entrega. O
servidor Eder relembrou que, nesse formato, o recurso é disponibilizado em forma de bene�cio não
tributável. O Professor Cássio Laranjeiras, do Ins�tuto de Física (IF), sugeriu que o DEX disponibilize
instruções para orientar a u�lização dos recursos, a que o referido servidor argumentou que a Resolução
do Conselho de Administração CAD 003/2018, per�nente ao tema, não limita o �po de despesas
possíveis; e o Professor reforçou que seu ques�onamento é no sen�do de garan�r a legi�midade das
ações empregadas e principalmente na iden�ficação das alterações necessárias para melhorar o processo
global de u�lização de recursos; e que o ques�onamento dos professores é no sen�do de obter
esclarecimentos quanto à prestação de contas e à necessidade ou não de arquivamento de notas fiscais a
�tulo de comprovação quando da declaração de imposto de renda. A Professora Rita Silvana, da
Faculdade de Educação (FE), perguntou se seria possível obter orientação sobre as atas disponíveis a que
a Professora Iracilda reforçou que as Secretarias das Unidades têm acesso a estas informações para
apoiar na execução das despesas. O Professor Paulo César Mo�a, do Ins�tuto de Biologia (IB), ques�onou
sobre a possibilidade de sobra de recurso, a que a Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-
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Ceilândia (FCE), mencionou que recursos de dotação precisam ser empenhados até o final do exercício
para poderem ser u�lizados, caso contrário são devolvidos ao Tesouro, sendo que, conforme Eder, na
edição da Semana do ano anterior os recursos descentralizados para as Unidades que sobraram foram
des�nados a despesas da Extensão da própria Unidade, diferente do auxílio financeiro que pode ser
executado para além dos prazos es�pulados pelo DAF para o exercício financeiro. A Professora Regina
Pina comentou o caso do Ins�tuto de Ciências Exatas (IE) na Semana Universitária 2018, em que a
Unidade recebeu o recurso por descentralização orçamentária e teve dificuldades em função dos prazos
para os processos para contratação de transporte e lanches e precisou gastar tudo em serviços gráficos, e
que por isso a Unidade optou esse ano pelo auxílio. A Professora Ana Clara Bonini relatou a experiência
do ano passado da FCE de descentralização de recurso para a Unidade e mencionou que teve orientação
jurídica no sen�do de não receber o recurso este ano no formato de auxílio; e que não teve problemas no
ano passado na FCE, sendo importante apenas atenção aos prazos para empenhar recursos que não
venham a ser gastos com a Semana na Unidade, e que este ano o Colegiado de Extensão deverá gastar
todo o recurso des�nado, apesar do custo elevado dos serviços ofertados disponíveis; mas que concorda
com a dificuldade de gastos tão elevados com as empresas licitadas e as dificuldades de revisão de
processos na Universidade. A Professora Ana Cláudia, do Ins�tuto de Letras (IL), relatou que no ano
passado o Ins�tuto u�lizou o recurso que sobrou no formato de bolsa de monitoria para complementar a
equipe da Semana na Unidade, com o mesmo valor e regras das bolsas de monitoria, ou seja, auxílio
financeiro para estudante. A Professora Caroline Siqueira, da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), relatou que
os bolsistas ajudaram muito no processo de cadastro das a�vidades e que a FUP conta com setenta e sete
a�vidades de Extensão para esta edição do evento; e que no ano passado, apesar das dificuldades em
comum quanto à contratação de serviços, a Semana da FUP foi realizada com êxito e que para a edição
deste ano o Colegiado da Unidade está fazendo planejamento para que não haja sobra de recurso, mas
que está com problemas com a ata de gráfica, pois o prazo do contrato está se encerrando e está
havendo dificuldade na solicitação de serviços, o que levou a Unidade a escolher a modalidade de auxílio
para a descentralização do recurso. Mencionou ainda que a FUP contará com o apoio dos bolsistas
também no apoio a inscrição presencial nas a�vidades durante a Semana. A servidora Juliângela
(DTE/DEX) mencionou que a Diretoria de Compras (DCO/DAF) estava tentando a renovação do contrato
de gráfica, mas que ainda não �nha confirmação a respeito e que o serviço estava prejudicado em função
do excesso de demanda pela finalização do prazo; e, sobre as inscrições, sugeriu que os bolsistas podem
encaminhar e-mails aos inscritos solicitando confirmação de par�cipação nas a�vidades. O servidor Eder
complementou mencionando que ao contrário da Semana Universitária anterior, nesta edição, as pessoas
poderão fazer inscrição no momento de realização das a�vidades no caso de sobra de vagas devido a
ajuste realizado pelo Centro de Informá�ca (CPD/UnB) no Sistema de Extensão (SIEX), e solicitou atenção
ao fato de que as inscrições precisam ser feitas somente pelo sistema para possibilitar a cer�ficação
digital. A Professora Michelle Pereira, da Faculdade de Ciência da Informação (FCI), informou que a
Faculdade teve dezesseis propostas e deverá seguir o modelo de divulgação adotado pela Faculdade de
Educação Física (FEF), com a divulgação de um caderno de a�vidades da Semana, e ques�onou sobre a
Mostra de Cursos, a que foi respondido pelos demais que trata-se de a�vidade do Decanato de
Graduação (DEG); perguntou ainda sobre qual o procedimento quanto ao período de férias dos bolsistas,
e se é possível mudar o período de inscrição para as a�vidades no sistema; sobre a segunda questão, o
servidor Eder pediu que o bolsista da Unidade entrasse em contato com o bolsista do DEX, e sobre o
período de férias dos bolsistas no mês de julho, a servidora Juliângela mencionou que, a pesar de o Edital
da Semana não prever as férias, coordenadores e bolsistas poderão fazer um acordo e comunicar ao DEX,
somente para ciência e acompanhamento. A Professora Sílvia Ribeiro, da Faculdade de Ciências da Saúde
(FS), apresentou a experiência da FS com a u�lização dos recursos descentralizados como auxílio
financeiro, a Unidade priorizou a aquisição de materiais não disponíveis no Almoxarifado Central, para
depois executar as despesas com passagens aéreas e então coffee break; e que neste ano, caso haja
sobra, será u�lizado em ações vinculadas à Extensão na Unidade, sob controle e orientação do Colegiado
da FS. O Professor Gilberto Gomes, da Faculdade de Tecnologia (FT), agradeceu a disponibilidade da
equipe do DEX no atendimento às dúvidas e necessidades apresentadas pela Unidade e perguntou sobre
a questão das férias, sendo que não foi possível ainda definir o período de par�cipação de alguns
palestrantes e se ainda será possível fazer o cadastro no sistema a tempo, a que o servidor Eder
respondeu posi�vamente, contando que os mesmos sejam cadastrados, e que este cadastro de dados
poderá ser feito pelos bolsistas que estão atuando junto ao DEX. O Professor Mário Lima (CEAM) relatou
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que no CEAM o recurso também está sendo gerenciado por um Conselho, que deverá prestar contas ao
final da Semana, a respeito do que Eder relembrou que havia sido uma orientação do DEX a criação de
uma comissão na Unidade para a Semana Universitária 2019, no sen�do de dar respaldo aos
Coordenadores não só na execução financeira e que a prestação de contas fará parte do relatório final
que será solicitado, não sendo necessário, no entanto, a apresentação de notas fiscais, que poderão ficar
arquivadas na Unidade, quando for o caso. O Professor Mateus Gombo Torres, do Ins�tuto de Ciências
Humanas (IH), parabenizou o DEX pelo evento “UnB perto de Você” realizado no Parque da Cidade, ao
qual esteve presente, mencionou que o IH tem seis propostas, e ques�onou se haverá mais bolsistas do
DEX para o apoio no dia do evento, a que o servidor Eder respondeu que os bolsistas des�nados a
Unidade deverão atuar junto às a�vidades até outubro, mas que o Ins�tuto pode fazer como a Unidade
que abriu processo sele�vo para mais bolsista com o recurso descentralizado, obedecendo a norma�va
per�nente do DEX e a Resolução do Conselho de Administração Nº 0003/2018, que estabelece normas
para o pagamento de bolsas e auxílios financeiros pela Fundação Universidade de Brasília (FUB). O
Professor reforçou a preocupação anteriormente mencionada a respeito da possibilidade de solicitação
de serviços gráficos, a que a servidora Juliângela mencionou que atualizações sobre o assunto serão
divulgadas nos grupos de WhatsApp da CEX e dos bolsistas da Semana Universitária 2019. Sobre o
formato de divulgação de informações mencionado pela servidora, os Professores solicitaram que a
equipe do DEX encaminhe as orientações sempre em primeira mão para os coordenadores, a que a
equipe do DEX argumentou que algumas informações têm caráter mais técnico e imediato e por isso são
passadas entre os estagiários para o pronto atendimento sem a dependência da disponibilidade do
Coordenador; outros professores complementaram a discussão mencionando que o alinhamento entre
coordenação e bolsistas ocorre também na Unidade e têm sido posi�va no geral e que pode ser
con�nuamente melhorada pela avaliação a cada edição com este formato. O Professor Victor Lage (FEF)
informou que o reflexo da Semana anterior foi muito posi�vo na Unidade e perguntou sobre a
possibilidade de inserção de novas a�vidades, a que a equipe do DEX informou, como já mencionado,
que inclusões e alterações podem ser solicitadas via bolsista da Unidade em contato com o DEX. A
Professora Liza Maria Souza (FAU), mencionou que a Unidade tem a gestão da Semana feita
historicamente em compar�lhamento com os estudantes e relatou que os bolsistas �veram dificuldade
na inclusão de dados no sistema, e quanto ao recurso mencionou a dificuldade na u�lização dos recursos
da Semana do ano passado em função de a Faculdade não possuir uma secretaria de Extensão para o
apoio quanto às ro�nas processuais deste �po, o que levou à opção do formato de auxílio para este ano,
com obje�vo viabilizar despesas que não foram realizadas no ano anterior em função das dificuldades
relatadas também em outras falas; acrescentou que acredita que a u�lização devidamente jus�ficada
deste formato de descentralização de recursos para as a�vidades de Extensão não deve gerar receios
quanto à prestação de contas. A Professora Teresa Cris�na Jardim, do Ins�tuto de Artes (IdA), com base
na experiência de treinamento dos bolsistas que atuam na Semana, sugeriu a criação de um curso para os
professores para que os mesmos também possam aprender a operacionalizar o sistema, a que a equipe
do DEX mencionou que no ano anterior foi oferecido o mesmo treinamento a bolsistas e professores,
mas que não houve adesão por parte dos docentes, e por isso e por indisponibilidade de espaço este ano
o mesmo não foi oferecido novamente, a respeito do que a Professora Iracilda complementou que um
curso possa vir a ser montado posteriormente a Semana para atender à necessidade de treinamento da
comunidade acadêmica em relação ao sistema de extensão vigente, sem perder de vista a previsão de
implementação do novo sistema. A Professora Regina Pina (IE) perguntou se a arte para a edição deste
ano já está disponível, qual o prazo para a divulgação dos locais para viabilizar a diagramação e se esta
será realizada pelo DEX, a que a servidora Juliângela informou que a diagramação do ano passado foi
somente uma extração que o DEX fez do SIEX e que pode ser feita pela Unidade, a que a Professora
Regina agradeceu o esclarecimento e informou que o IE fará então uma diagramação própria; a
Professora Regina perguntou ainda se há possibilidade de ajustes para a divulgação da programação em
função da necessidade de confirmação de espaços, a que Juliângela informou que as Unidades que ainda
têm pendências de espaços poderão ter mais prazo para submeter suas propostas e viabilizar a
divulgação da programação, e que vai solicitar maior celeridade por parte da equipe do DEX que está
responsável pela alocação de espaços para responder às solicitações para a finalização das submissões. O
Professor Cássio, com base no relato do lançamento de poucas a�vidades por algumas Unidades,
levantou a possibilidade de que o ideal para a Semana Universitária possa ser um número reduzido de
a�vidades com maior capacidade de integração entre as mesmas, conforme a própria proposta da
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Universidade, com a elaboração de programações conjuntas de acolhimento que promovam o encontro e
a integração entre estudantes e áreas; também para a reflexão sobre a importância de momentos de
encontros, como o próprio tema da Semana faz referência, “Encontros que transformam”. A Professora
Iracilda mencionou o dia de quarta-feira da programação que, como no ano anterior, pretende cumprir
com o mencionado, no qual serão realizadas a�vidades integradas na temá�ca de saúde mental e
qualidade de vida. A Professora Liza reforçou que no caso da FAU em que as propostas são construídas
pelos estudantes, que a possibilidade de restrição da quan�dade de a�vidades para a Semana pode
prejudicar o formato de trabalho da Unidade; e mencionou que, em função do processo de
curricularização da Extensão, em breve a Semana pode vir a se tornar obrigatória, e que os estudantes
manifestam bastante interesse por a�vidades de Extensão na FAU. O Professor Cássio retomou sua fala
para complementar que, sem desmerecer a oferta por quan�dade, considera a necessidade de maior
atenção às temá�cas de saúde mental e qualidade de vida, associadas ao conhecimento, em a�vidades
integradoras, no sen�do de que fazer menos possa significar fazer melhor e integrar melhor a
Universidade à sociedade. A Professora Iracilda ponderou que como a quan�dade de propostas não é
limitada pelo edital, fica a critério da Unidade, na perspec�va da construção do projeto único, que
promoveu no ano anterior e está promovendo também nesta edição da Semana, maior integração com a
Direção das Unidades, sendo a organização destas o foco mais importante. A Professora Liza relembrou a
importância de reforçar junto aos professores que não façam demandas de entrega de trabalhos ou
provas aos estudantes que possam interferir na par�cipação destes na Semana Universitária, a que a
Professora Iracilda mencionou que medidas nesse sen�do serão tomadas como no ano passado com
apoio do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), a que a Professora Regina Pina (IE) sugeriu,
ainda, que fosse solicitado à Direção das Unidades apoio no mesmo sen�do. 5) Nada mais havendo a
tratar, às doze horas e dez minutos, a Professora Iracilda Pimentel Carvalho, Diretora da Diretoria de
Desenvolvimento e Integração Regional (DDIR/DEX), deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana
Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de
lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.
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